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Προς: Υπουργείο Υγείας 

ΥΠΟΨΙΝ: Υπουργού κ. Αδ.-Σπ. Γεωργιάδη 
 

Θέμα: «Θεματολογία Συνάντησης με επιτροπή μελών Δ.Σ. ΕΛΟΔΙ» 

 

Η Ελληνική Ομοσπονδία Διαβήτη (ΕΛ.Ο.ΔΙ.) ως εθνικός φορέας 

εκπροσώπησης των ατόμων με σακχαρώδη διαβήτη, επιθυμεί να εκφράσει 

προς το σεβαστό Υπουργείο Υγείας και προς τον κ. Υπουργό προσωπικά τις 

παρακάτω θέσεις της: 

1. Οριζόντια κάλυψη των ατόμων με διαβήτη και άμεση ανάγκη επέκτασης 

της πρόσβασης στις νέες τεχνολογίες. Τα άτομα με σακχαρώδη διαβήτη 

ανεξαρτήτως  ασφαλιστικής κατάστασης να έχουν δικαίωμα στην 

πρόσβαση σε φαρμακευτική αγωγή, αναλώσιμα, τεχνολογίες και 

υπηρεσίες φροντίδας. Ιδιαίτερα για τα ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με 

πολλαπλό σχήμα ενέσεων (εντατικοποιημένη ινσουλινοθεραπεία) η 

πρόσβαση στις συσκευές συνεχούς παρακολούθησης γλυκόζης 

προβλέπεται από τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες. 

2. Ανάγκη θεσμικής εκπροσώπησης των ατόμων με διαβήτη. Ζητούμε τη 

θεσμική συμμετοχή εκπροσώπων των ομοσπονδιών στις Επιτροπές 

Διαπραγμάτευσης του Υπουργείο Υγείας και του ΕΟΠΥΥ και γενικότερα 

στα όργανα λήψης αποφάσεων που σχετίζονται με το διαβήτη. 

3. Επανασύσταση και Αναβάθμιση του δικτύου Διαβητολογικής 

Φροντίδας. Στα πλαίσια δημιουργίας μιας Εθνικής Στρατηγικής για το 

Διαβήτη η επαρκής στελέχωση ενός δικτύου εξειδικευμένης φροντίδας του 

Σακχαρώδη Διαβήτη έχει καθοριστική σημασία στην καλύτερη διαχείριση 

της νόσου. Απαιτείται ένα ευρύ δίκτυο  εξειδικευμένου ιατρικού, 

νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού ώστε το σύνολο της 

επικράτειας να λαμβάνει τη φροντίδα που του αναλογεί. Η επαρκής 

σύσταση και στελέχωση Ειδικών Διαβητολογικών Κέντρων στο σύνολο 

της χώρας θα μπορέσει να ανακάμψει την ανοδική τάση του 

επιπολασμού της νόσου και των συννοσυροτήτων καθώς και στη 

μείωση των επιπλοκών και του κόστους θεραπείας ώστε να 

αποσυμφορήσει τις μονάδες υγείας ανωτέρων βαθμίδων. 

4. Άμεση έναρξη της εξειδίκευσης των παθολόγων και παιδιάτρων στα 

Διαβητολογικά Κέντρα στα οποία η διαδικασία εκκρεμεί και επιτάχυνση και 

δημιουργία διαδικασιών ώστε να υπάρξει εξειδίκευση στο  νοσηλευτικό και 

λοιπό προσωπικό. Η εξειδίκευση αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς 

τόσο για το στάδιο της πρόληψης όσο και για τη διαχείριση του διαβήτη 

στο σύνολο της χώρας και στο σύνολο του πληθυσμού. 
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5. Δημιουργία Εθνικού Μητρώου Διαβήτη. Απαιτείται πλέον ένα εθνικά 

συνδεδεμένο μητρώο διαβήτη, με πλήρη συμβατότητα με τα υπάρχοντα 

συστήματα της ΗΔΙΚΑ και του  ΕΟΠΥΥ. Τόσο οι επαγγελματίες υγείας όσο 

και οι ασθενείς χρειάζονται ενιαία πρόσβαση σε όλα τα σχετικά δεδομένα, 

προκειμένου να εξασφαλιστεί η εξατομικευμένη φροντίδα και 

διαλειτουργικότητα των υπηρεσιών υγείας και να καταστεί δυνατή η 

καταγραφή των επιπλοκών και του κόστους αντιμετώπισής τους. 

 
Με εκτίμηση 

ο Γεν. Γραμματέας η Πρόεδρος 

  

 

Ιωάννης Πετρίδης Σοφία Τσιακάλου 
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